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Информация о проделанной работе за 2022 год  
 Отчет о деятельности Ревизионной комиссии  за 2022 год подготовлен на основании требований ст. 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положения о Ревизионной комиссии муниципального образования «Северо – Байкальский район». 
Деятельность комиссии в 2022 году строилась исходя из основных направлений экспертно-аналитической, контрольной и текущей деятельности в соответствии с годовым планом работы на 2022 год.  План работы в соответствии с Федеральным законом №6-ФЗ, Положением о Ревизионной комиссии разрабатывается и утверждается самостоятельно. При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий  комиссия руководствуется разработанными стандартами финансового контроля. 

В течение 2022 года проведено 20 контрольных и 71 экспертно-аналитическое мероприятие. 
 Одной из форм осуществления внешнего муниципального финансового контроля являются контрольные мероприятия.
    При проведении контрольных мероприятий комиссией осуществлялся как последующий контроль, так и оперативный в целях установления законности исполнения бюджета района, достоверности учета и отчетности, эффективности использования средств бюджета МО «Северо – Байкальский район». 
       В течение отчетного периода комиссия осуществляла контрольную деятельность, направленную на проверку бюджетной отчетности Главных администраторов бюджетных средств и бюджетов поселений.

       В целом, выявленные по результатам контрольных мероприятий нарушения и недостатки не оказали существенного влияния на достоверность бюджетной отчетности проверенных учреждений. По установленным замечаниям, муниципальным учреждениям даны соответствующие рекомендации.

       Также в рамках внешней проверки бюджетной отчетности ГАБС проведено контрольное мероприятие об исполнении бюджета муниципального образования «Северо – Байкальский район»  за 2021 год». 
       При проведении мероприятия осуществлена проверка соответствия бюджетной отчетности  требованиям нормативных правовых актов по составу и содержанию.
       По результатам анализа исполнения бюджета за 2021 год подготовлено заключение, при подготовке заключения были учтены данные внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств.
    По итогам мероприятия фактов, способных негативно повлиять на достоверность годового отчета об исполнении бюджета за 2021 год, а также фактов неполноты отчета не выявлено. 

      В отчетном периоде комиссией  проведен подробный анализ формирования финансового обеспечения на выполнение муниципального задания муниципальными учреждениями, а также целевого и эффективного использования бюджетных средств выделенных  на оказание муниципальных услуг.
     Объектами контроля  данного мероприятия стали: Муниципальное бюджетное образовательное учреждения «Нижнеангарская школа №1» и Муниципальное бюджетное учреждение культурно досуговый центр «Ангара». 
       В ходе проведения мероприятий проверено соблюдение требований правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, при использовании субсидии на выполнение муниципального задания, а также дана оценка эффективности использования субсидии на выполнение муниципального задания через достижение показателей, характеризующих объем и качество муниципальных услуг, установленных в муниципальном задании. Фактов нецелевого использования средств субсидий не установлено, однако выявлены иные нарушения и неэффективное использование бюджетных средств в НОСШ.
     По результатам проверки направлено предписание об устранения нарушений в МКУ «Управление образования»  (выполняющего полномочия как учредителя) в части некачественного планирования показателей, характеризующих качество муниципальной услуги, отсутствия контроля со стороны учредителя за выполнением муниципального задания. А также начальнику управления образования применены меры дисциплинарного взыскания.
       На постоянной основе Ревизионная комиссия осуществляет контроль, за эффективным управлением и распоряжением муниципальной собственностью. В рамках этих полномочий в отчетном периоде комиссией была проведена проверка соответствия ведения реестра муниципальной собственности муниципального образования «Северо-Байкальский район» требованиям нормативно-правовых актов» за 2021 год.
       В целях реализации основного направления по оценке законности и эффективности использования бюджетных средств, в отчетном периоде проведено совместное контрольного мероприятия со СП РБ «Проверка эффективности мер государственной поддержки в сфере теплоснабжения на примере МО «Северо-Байкальский район», проверено 3 субсидии. 

- субсидия на реализацию первоочередных мероприятий по модернизации, капитальному ремонту и подготовке к отопительному сезону объектов коммунальной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности 2020 год;

- субсидия на капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры муниципальным образованиям;

- субсидия на реализацию первоочередных мероприятий по модернизации, капитальному  ремонту и подготовке к отопительному сезону объектов коммунальной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности. 
      В ходе контрольных действий особое внимание уделялось правовым основаниям возникновения расходных обязательств, акцент был поставлен на эффективность выполнения показателей по муниципальной программе «Развитие жилищно-коммунального комплекса».

        По результатам контрольных мероприятий установлено, что в целом имелись правовые основания. Порядок получения субсидии и выполнение показателей результативности ее использования из республиканского бюджета соблюдался.
      Вместе с тем было отмечено, что в отдельных случаях нарушались сроки оформления пакета документов для представления в Минстрой, установленный Порядком.

       Также Ревизионной комиссией была проведена совместная проверка с Северобайкальской межрайонной прокуратурой, соблюдение трудовых прав работников группы компании «Регистр». Было проверено фактическое начисление и выплата заработной платы всех работников ресурсно снабжающей организации на соответствие трудового законодательства,  АУП и ИТР – 55,65 единиц, рабочие 311,4 единиц, проанализировано финансовое состояние предприятия.
       В результате проверки выявлены нарушения трудового законодательства.  

       Все результаты контрольной деятельности доведены до сведения руководителей объектов контроля. Также в адрес объектов контроля и органов местного самоуправления направлялись рекомендации для устранения нарушений и недостатков и для принятия мер. Данные рекомендации учитывались объектами проверок при подготовке планов мероприятий по устранению недостатков и нарушений.

       Другой формой осуществления внешнего муниципального финансового контроля являются экспертно-аналитические мероприятия, в ходе которых Ревизионная комиссия исследует проблемы организации бюджетного процесса, анализирует исполнение порядка формирования, управления и распоряжения средствами бюджета района, муниципальной собственностью и иными ресурсами, рассматривает иные вопросы. 
 В 2022 году Ревизионной комиссией проведено 71 экспертно-аналитическое мероприятие.
По всем  экспертно-аналитическим мероприятиям были подготовлены заключения, по которым представлены выводы и предложения. 

 Одним из исключительных полномочий органов внешнего муниципального финансового контроля является экспертиза проектов  бюджетов на очередной финансовый год. В рамках предварительного контроля проведены экспертизы  утвержденных муниципальных программ, представленных к проекту решения о бюджете. 
При подготовке экспертных заключений на проекты решений Совета депутатов МО «Северо - Байкальский район» «О бюджете муниципального образования «Северо - Байкальский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» и проекты решений о бюджете 9-ти  городских и сельских поселений,  комиссия оценила проекты в целом на соответствие требованиям бюджетного законодательства и документам стратегического планирования.  
При рассмотрении проектов решений комиссией обращалось внимание на степень достаточности финансовых ресурсов, правильности применения бюджетного законодательства, законности применения механизмов финансового регулирования, соотношения между предполагаемыми затратами и результатами, а также финансово-экономической обоснованности. 

      Одним из важнейших принципов, на основании которого действует Ревизионная комиссия, является принцип гласности, закрепленный в статье 4 Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований». 

       Реализация указанного принципа осуществлялась посредством размещения на официальном интернет-сайте муниципального образования «Северо – Байкальский район»  о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, правовых актов.

       В целях получения информации, необходимой для осуществления Ревизионной комиссией внешнего муниципального финансового контроля, осуществлялось регулярное взаимодействие со Счетной палатой республики Бурятия, Управлением Федерального казначейства по республики Бурятия, с которыми заключены соответствующие соглашения. 
       Также, комиссия продолжила сотрудничество с контрольно-счетными органами муниципальных образований республики Бурятия и Дальневосточного федерального округа в рамках работы с Союзом муниципальных контрольно-счетных органов Российской Федерации, сотрудники комиссии принимали участие в семинаре – совещании контрольно – счетных органов Республики Бурятия и видеоконференциях, организованных Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации. 

       В связи с вступившим в силу с 1 декабря 2022 года изменений в Федеральный закон от 09.02.2009 г. № 8 – ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»,   комиссия зарегистрировалась на Портале контрольно – счетных органов Счетной палаты Российской Федерации.

     Сотрудники комиссии подписаны на официальной странице Счетной палаты республики Бурятия в социальных сетях телеграмм. 
      Исходя из выше изложенного, в основном комиссией обеспечена реализация целей и задач, возложенных на нее в соответствии с утвержденным планом на 2022 год. 
 Говоря о задачах Ревизионной комиссии на 2023 год, мы обращаем особое внимание на следующие основные моменты деятельности комиссии: 
-
расширение аналитической работы, которая позволит определить основные причины допускаемых нарушений законодательства в бюджетной сфере и установить системные недостатки;

-
расширение специализированных знаний и компетенций сотрудников Ревизионной комиссии;

-
изучение и применение передового опыта внешнего финансового контроля других муниципальных образований.

