Информация о порядке и сроках проведения Всероссийского конкурса
[bookmark: _GoBack]Во Всероссийском конкурсе на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность» могут принять участие организации, муниципальные образования и исполнительный орган государственной власти в области охраны труда.
Отнесение организации к соответствующей номинации осуществляется в соответствии с кодом ОКВЭД основного вида деятельности и среднесписочной численности работников по состоянию на 31 декабря года, предшествующего году проведения Всероссийского конкурса.
Для участия в конкурсе необходимо пройти регистрацию на сайте https://rusafetyweek.com/, заполнить электронные формы в соответствии с положением о конкурсе, утвержденным Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 06.07.2021 № 455 «О проведении Всероссийского конкурса на лучшую организацию работы в области условий и охраны труда «Успех и безопасность».
В случае возникновения вопросов по регистрации и заполнению форм, необходимо обратиться в службу технической поддержки Конкурса: e-mail: konkurs@rusafetyweek.com, тел.: +7 495 414 10 90.
Всероссийский конкурс проводится в два этапа:
-1 этап до 6 августа 2021 года (включительно). На данном этапе организациям и муниципальным образованиям необходимо зарегистрироваться на сайте https://rusafetyweek.com/, заполнить электронные формы в срок до 06.08.2021г.
- 2 этап с 6 по 20 августа 2021 года (включительно). На данном этапе осуществляется проверка сведений, представленных участниками конкурса.
Конкурсная комиссия за неделю до начала проведения Всероссийской недели охраны труда определяет победителей и призеров среди организаций по каждой номинации, а также победителей и призеров среди субъектов Российской Федерации в области охраны труда и среди муниципальных образований.
По итогам конкурса будет определен рейтинг субъектов Российской Федерации с учетом общего количества и суммарной оценки результатов организаций-участников, расположенных на территории субъекта Российской Федерац

