КРАТКИЕ ИТОГИ
LIX сессии Совета депутатов муниципального образования
«Северо-Байкальский район» VI созыва

20 марта 2024 года в 14.00 часов состоялось совместное заседание постоянных комиссий, в 15 часов прошло заседание очередной LIX сессии Совета депутатов МО «Северо-Байкальский район» VI созыва. В повестке дня сессии было рассмотрено 16  муниципальных правовых актов, из них:
- 5 муниципальных правовых  актов нормативного характера:
- О порядке организации работы по представлению муниципальных нормативных правовых актов Совета депутатов муниципального образования «Северо-Байкальский район» и дополнительных сведений к ним в республиканский регистр муниципальных нормативных правовых актов
- О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Северо-Байкальский район» от 26.12.2023 № 514-VI  «О бюджете муниципального образования «Северо-Байкальский район» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»

- О внесении изменений в Положение о Ревизионной комиссии муниципального образования «Северо-Байкальский район» Республики Бурятия, утвержденное решением Совета депутатов муниципального образования «Северо-Байкальский район» от 18.11.2021 № 245-VI                                                                                                                                                                     -  О внесении изменений в решение  Совета депутатов муниципального образования «Северо-Байкальский район» от 26.09.2023 № 480-VI «Об утверждении структуры и штатной численности  администрации  муниципального образования «Северо-Байкальский район» и ее структурных подразделений                                                                                                                                                                - Об утверждении Порядка предоставления в аренду и безвозмездное пользование имущества, находящегося в собственности муниципального образования  «Северо-Байкальский район»
Принятыми решениями  нормативные правовые акты Совета депутатов  приведены в соответствие с действующим законодательством. 

- 11 муниципальных правовых актов ненормативного характера:
- утвержден план работы Совета депутатов муниципального образования «Северо-Байкальский район» на 2024 год;

- установлен срок представления отчета Главы МО «Северо-Байкальский район» о результатах его деятельности, деятельности администрации МО «Северо-Байкальский район», в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов  МО «Северо-Байкальский район»,  за 2023 год в Совет депутатов МО «Северо-Байкальский                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     район» для заслушивания на 29 марта 2024 года;
- дано согласие администрации МО «Северо-Байкальский район» на передачу земельных  участков, находящихся в собственности МО «Северо-Байкальский район»,  в муниципальную собственность МО ГП «поселок Новый Уоян», МО ГП «поселок Нижнеангарск»,  МО ГП «поселок Кичера»;
- дано согласие администрации МО «Северо-Байкальский район» на прием имущества, находящегося в собственности муниципальных образований ГП «поселок Новый Уоян», ГП «поселок Нижнеангарск»,  ГП «поселок Кичера», СП «Верхнезаимское», в муниципальную собственность  МО «Северо-Байкальский район»;

- дано согласие администрации МО «Северо-Байкальский район» на передачу имущества, находящегося в муниципальной собственности МО «Северо-Байкальский район»,  в муниципальную собственность МО ГП  «поселок Новый Уоян»;
- дано согласие администрации МО «Северо-Байкальский район» на передачу имущества, находящегося в муниципальной собственности МО «Северо-Байкальский район», в государственную собственность Республики Бурятия;

- дано согласие администрации МО «Северо-Байкальский район» на прием в муниципальную собственность МО Северо-Байкальский район» государственного имущества - 3 МПА;
- заслушаны и приняты к сведению информации межмуниципального отдела МО МВД России «Северобайкальский»  и Северобайкальского линейного отдела МВД России на транспорте о результатах оперативно-служебной деятельности за 2023 год;
Бoлее подробно с принятыми решениями Совета депутатов можно ознакомиться в газете  «Байкальский меридиан Официальный вестник» от 29.03.2024; на официальном сайте органов местного самоуправления МО «Северо-Байкальский район», в АУ «Муниципальная межпоселенческая центральная библиотека п. Нижнеангарск».
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