КРАТКИЕ ИТОГИ
LXII сессии Совета депутатов муниципального образования
«Северо-Байкальский район» VI созыва

11 июня 2024 года в 14 часов состоялось совместное заседание постоянных комиссий Совета депутатов, в 15 часов прошло заседание очередной  LXII сессии Совета депутатов МО «Северо-Байкальский район» VI созыва. В повестке дня сессии депутатами было рассмотрено 8  вопросов и принято 8 муниципальных правовых актов, из них:
- 2 муниципальных правовых  актов нормативного характера:
- О внесении изменений в Устав МО «Северо-Байкальский район»

- О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Северо-Байкальский район» от 26.12.2023 № 514-VI  «О бюджете муниципального образования «Северо-Байкальский район» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»
Решениями Совета депутатов МНПА приведены в соответствие с действующим законодательством. 
- 6 муниципальных правовых актов ненормативного характера:
- назначены выборы депутатов Совета депутатов МО «Северо-Байкальский район» седьмого созыва на 8 сентября 2024 года;
- утвержден отчет об исполнении бюджета МО «Северо-Байкальский район» за 2023 год;
- утвержден отчет о расходовании средств резервных фондов администрации МО  «Северо-Байкальский район» за 2023 год;

- заслушан и принят к сведению отчёт об исполнении бюджета МО «Северо- Байкальский район» за I квартал 2024 года;
- утвержден отчет о расходовании средств резервных фондов администрации МО  «Северо-Байкальский район» за I квартал 2024 года;
- дано согласие администрации МО «Северо-Байкальский район» на привлечение бюджетного кредита для осуществления мероприятий, связанных с предупреждением чрезвычайной ситуации в 2024 году.
В разделе «Разное» заслушана информация  начальника МКУ «Управление образования МО «Северо-Байкальский район» (Волощук Н.С.) о программе летнего труда, отдыха и оздоровления детей и подростков в МО «Северо-Байкальский район» «ЛЕТО – 2024»

Бoлее подробно с принятыми решениями Совета депутатов можно ознакомиться в газете  «Байкальский меридиан Официальный вестник» от 19.06.2024 года, на официальном сайте органов местного самоуправления МО «Северо-Байкальский район», в АУ «Муниципальная межпоселенческая центральная библиотека п. Нижнеангарск».
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